
 
PAUTA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO
 

29 DE SETEMBRO DE 2025
 

MATERIAL DO EXPEDIENTE
1 Projeto de Lei Nº 130/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição

(Raimundo de Gino) - Dispõe sobre as diretrizes para criação do Programa
de Incentivo ao Emprego para Mães Solo no Município de Cruz das Almas
e dá outras providências.

2 Projeto de Lei Nº 131/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André
Eloy) - Dispõe sobre a criação e o funcionamento de uma casa de
acolhimento, espaço físico exclusivo, para crianças e adolescentes em
situação de violação de direitos, estabelecendo parâmetros para sua
estrutura física e operacional, e dá outras providências.

3 Projeto de Lei Nº 132/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André
Eloy) -Dispõe sobre a obrigatoriedade de informar, com antecedência
mínima de 30 (trinta) dias, a validade dos produtos com prazo de
vencimento no município de Cruz das Almas, e dá outras providências.

4 Requerimento Nº 36/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira
Passos Mendes (Aline Brandão) - Requer a realização de uma Audiência
Pública no âmbito desta Casa Legislativa, a ser realizada no dia 09 de
outubro de 2025, com a finalidade de discutir o fechamento da Agência
Bancária do ITAÚ em nosso município e os impactos decorrentes dessa
medida para os trabalhadores, a população e o comércio local.

5 Requerimento Nº 37/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos
(Roberto Ximba) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o
plenário, a realização de uma Audiência Pública a ser promovida por
esta Casa Legislativa, com o objetivo de debater o tema: "Os impactos
sociais, econômicos e familiares do vício em jogos de azar e medidas de
prevenção".

6 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação Projeto
de Resolução Nº 08/2025 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto
(Euricles Neto) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao senhor
Adolpho Henrique Almeida Loyola e dá outras providências.

7 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução Nº 19/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André
Eloy) - Dispõe sobre critérios e procedimentos para a concessão de Títulos
de Cidadania Honorária no âmbito da Câmara Municipal de Cruz das
Almas -BA.

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução Nº 26/2025 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho
Peixoto (Gerson Rubronegro) - Concede título de cidadania
Cruzalmense a senhora Marizan Gomes de Souza e dá outras
providências.

9 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução N° 27/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos
(Roberto Ximba) - Concede título de cidadania Cruzalmense ao Senhor
Bruno Sá da Silva, e da outras providências.

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução N° 28/2025 - Mesa Diretora - Concede título de cidadania
Cruzalmense a Senhora Júnea Maria Moreira Quinelato, e dá outras
providências.

11 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto



de Resolução N° 29/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva
(Cepacol) - Concede título de cidadania Cruzalmense a Senhora Maria
Alice Cardoso Reis, e dá outras providências.

12 Parecer Contrário Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Lei Nº 120/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos
Mendes (Aline Brandão) - Autoriza o Poder Executivo Municipal a
conceder descontos proporcionais no Imposto Predial e Territorial Urbano -
IPTU, para empresas que contratarem trabalhadores domiciliados no
município, e dá outras providências.

13 Indicação Nº 873/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos
Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, faça a
instalação de hidrantes em pontos estratégicos da cidade, visando fortalecer
a capacidade de resposta em situações de emergência no município.

14 Indicação Nº 874/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos
Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal a
necessidade de realizar melhorias no campo da Comunidade Vila Guaxinim,
considerando que se trata da única área destinada ao lazer da localidade.

15 Indicação Nº 881/ 2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição
(Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal,
para que através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas
e Secretaria Municipal de Esporte e Lazer viabilize a construção de um
Campo de futebol com refletores, vestiários, arquibancada e grama
sintética, no antigo espaço do campo de Neu Gordo, na localidade da
Pumba, em nosso município.

16 Indicação Nº 882/ 2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição
(Raimundo de Gino) - Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que
determine ao setor competente para que faça um estudo da possibilidade de
usar o espaço do Centro Pedagógico Claudemiro Dias Pamponet de Rio das
Pedras, para um dia especifico de cinema grátis para a população.

17 Indicação Nº 883/ 2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição
(Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal,
para que através da Superintendência Municipal de Trânsito e
Transporte - SMTT, para que viabilize a colocação de placas de
identificação das comunidades das zonas rurais do nosso município.

18 Indicação Nº 884/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego
da Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de
Políticas Especiais, a implantação de um centro de qualificação profissional
e de empreendedorismo, para mulheres que sofreram com a violência
doméstica e qualquer tipo de violação de direitos em nosso município.

19 Indicação Nº 885/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego
da Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria
Municipal da Saúde, "Contratação do Médico Reumatologista", para
atender no Ambulatório Municipal em nosso município.

20 Indicação Nº 886/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego
da Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria
Municipal de Infraestrutura, passar a máquina nas transversais da Lisboa
nosso município.

21 Indicação Nº 887/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo
Vieira) -
Indica ao Executivo Municipal de Cruz das Almas que estude a viabilidade
de implantar um Programa Municipal de Bolsas de Estudo, destinado aos
servidores públicos municipais, em parceria com instituições de ensino
particulares instaladas no município ou em cidades circunvizinhas, como
forma de contrapartida pela utilização de espaços públicos municipais a
exemplo da UPA, CER, escolas, creches e PSF - para a realização de
estágios curriculares obrigatórios.

22 Indicação Nº 888/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo
Vieira) -



Indicar à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas a realização de uma
reunião específica com os comerciantes da Praça de Alimentação,
situada no Mercado de Artesanato, com a finalidade de prestar
esclarecimentos acerca da possível relocação desses comerciantes para
outra área.

23 Indicação Nº 889/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy)
- Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de
Infraestrutura e Obras Públicas, a inclusão de QR Code nas placas de
obras públicas, com o objetivo de promover a transparência, o controle
social e a fiscalização cidadã em Cruz das Almas.

24 Indicação Nº 890/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy)
- Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Mobilidade
Urbana e Transporte, a realização de estudos técnicos e financeiros
para a implementação de um Programa de Subsídio ao Transporte
Alternativo, visando garantir a gratuidade para os beneficiários do
passe livre.

25 Indicação Nº 892/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) -
Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de
Trânsito e Transportes, que seja implantada a devida sinalização de
trânsito (horizontal e vertical) na rotatória da Travessa Getúlio Vargas,
nas proximidades da rodoviária, a fim de organizar o fluxo de veículos
no local.

26 Indicação Nº 893/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) -
Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de
Trânsito e Transportes, que seja realizada a designação de guardas de
trânsito para organizar o fluxo de veículos na Avenida Crisógno
Fernandes, nas proximidades da Padaria Cheiro de Pão, considerando
tratar-se de um ponto de cruzamento intenso.

27 Indicação Nº 894/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) -
Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos, que seja realizada, em caráter paliativo, a
aplicação de cascalho na estrada da comunidade da Baixa da Linha, tendo
em vista que, em razão das chuvas recentes, a via encontra-se com inúmeros
buracos e valas que dificultam o tráfego.

28 Indicação Nº 896/2025 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo
Santos (Angélica Oliveira) - Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Cruz
das Almas, por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras
Públicas, que sejam tomadas as devidas providências para a recuperação
asfáltica da Rua Governador Antônio Carlos Magalhães.

29 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Ana Angélica
Oliveira do Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Ao Sindicato dos
Trabalhadores Rurais de Cruz das Almas, pela passagem dos seus 55 anos
de fundação, comemorados em 27 de setembro de 2025.

 

ORDEM DO DIA

1 2ª Discussão e Votação Projeto de Lei Nº 91/2025 - Vereador Roberto
Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) - Dispõe sobre a reserva de
áreas específicas para cadeirantes e pessoas com deficiência física e
motora em eventos festivos no Município de Cruz das Almas - Bahia e
dá outras providências.

2 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 104/2025 – Vereador
Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Declara
como Patrimônio Cultural Imaterial o " A Lavagem Areal, Miradouro e
Estrada de Ferro", no âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras
providências."

3 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 21/2025 -



Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos Mendes (Aline
Brandão) - Concede Título de cidadania à Sra. Carmen Maria Oliveira e dá
outras providências.

4 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 22/2025
Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) - Concede Título
de Cidadania Cruzalmense a Senhora Leila de Lourdes Longo e dá outras
providências.

5 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 23/2025 -
Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira (Maria Cedraz) -
Concede Título de Cidadania Cruzalmense à senhora Almerinda Queiroz de
Santana.

6 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 114/2025 – Vereador
Raimundo Fiúza da Conceição (Raimundo de Gino) - Institui
homenagem aos servidores públicos municipais na sua aposentadoria,
em reconhecimento aos serviços prestados a Administração Municipal e
Câmara de Vereadores, durante o tempo de exercício das suas funções.

7 1ª Discussão e Votação Projeto de Lei Nº 115/2025 – Vereador Euricles
Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Declara de utilidade pública a
Associação Cultural Afro Brasileira Centro de Umbanda Sultão das Matas,
e dá outras providências.

8 Requerimento Nº 36/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira
Passos Mendes (Aline Brandão) - Requer a realização de uma audiência
pública no âmbito desta Casa Legislativa, a ser realizada no dia 09 de
outubro de 2025, com a finalidade de discutir o fechamento da Agência
Bancária do ITAÚ em nosso município e os impactos decorrentes dessa
medida para os trabalhadores, a população e o comércio local.

9 Requerimento Nº 37/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos
(Roberto Ximba) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o
plenário, a realização de uma Audiência Pública a ser promovida por esta
Casa Legislativa, com o objetivo de debater o tema: "Os impactos sociais,
econômicos e familiares do vício em jogos de azar e medidas de
prevenção".

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação Projeto
de Resolução Nº 08/2025 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto
(Euricles Neto) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao senhor
Adolpho Henrique Almeida Loyola e dá outras providências.

11 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução Nº 19/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André
Eloy) - Dispõe sobre critérios e procedimentos para a concessão de
Títulos de Cidadania Honorária no âmbito da Câmara Municipal de
Cruz das Almas -BA".

12 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução Nº 26/2025 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho
Peixoto (Gerson Rubronegro) - Concede título de cidadania
Cruzalmense a senhora Marizan Gomes de Souza e dá outras
providências.

13 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução N° 27/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos
(Roberto Ximba) - Concede título de cidadania Cruzalmense ao Senhor
Bruno Sá da Silva, e da outras providências.

14 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução N° 28/2025 - Mesa Diretora - Concede título de cidadania
Cruzalmense a Senhora Júnea Maria Moreira Quinelato, e dá outras
providências.

15 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto
de Resolução N° 29/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva
(Cepacol) - Concede título de cidadania Cruzalmense a Senhora Maria



Alice Cardoso Reis, e dá outras providências.
16 Parecer Contrário Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto

de Lei Nº 120/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos
Mendes (Aline Brandão) - Autoriza o Poder Executivo Municipal a
conceder descontos proporcionais no Imposto Predial e Territorial
Urbano IPTU, para empresas que contratarem trabalhadores
domiciliados no município, e dá outras providências.

17 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Ana Angélica
Oliveira do Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Ao Sindicato dos
Trabalhadores Rurais de Cruz das Almas, pela passagem dos seus 55
anos de fundação, comemorados em 27 de setembro de 2025.

 

Sala das Sessões, 29 de setembro de 2025

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição

Presidente                                  1º Secretário

 


